

金秋十月,来到美丽的杭州,走进百年名校浙江大学华家池校区,扑面而来的桂花香沁人心脾,一路的颠簸和疲劳瞬间烟消云散。在老师的悉心安排下,我们进入紧张的学习状态。充实的课程安排,精彩的名师授课,熟悉的三点一线,浙大培训带给我的,是更多的知识轰炸和观念冲击,越发让我认识到知识的匮乏和观念的固化,时代在发展,科技在进步,而我,仿佛置身事外。

浙大课程丰富多彩,又很有针对性,涉及国内国际经济形势和热点问题、行业发展前景、国资国企改革、企业经营管理,还有对“八八战略”“最多跑一次”等浙江模式的具体解读,还有人工智能、区块链和物联网等新兴技术及其应用知识,以及创新思维、公文写作、工作沟通协调等个人能力提升知识。通过一系列学习,既让我充实了知识储备,又帮我拓展了知识结构。另外,学校还安排了现场教学,让我们参观了新华三、传化物流、梦想小镇、云栖小镇等高新企业和产

业园区,让我们领略了新业态给企业带来的蓬勃生机和新技术给生活带来的颠覆性改变。不论是课堂上老师们的精彩演讲,课后同学们的互动交流,还是参观考察中的所见所闻,给我们感受最深的就是,在浙江,人人想当老板,人人争当老板,人人都有创业的冲动,人人都有创新的欲望。那种“走遍千山万水、历尽千辛万苦、不怕千难万险”的开拓精神,那种“白天当老板、晚上睡地板”的“二板”精神,那种“敢冒天下人不敢冒的险,敢吃天下人不愿吃的苦,敢赚天下人看不起眼的钱”的创新精神,使得浙江人办成了别人办不了的企业,开创了别人开不了的事业,培育了其他地方无法壮大的产业,创造了大家有目共睹的浙江奇迹。这种全民创业、自主创新的精神,正是浙江民营经济蓬

令人折服的“二板”精神

——浙江大学培训感悟

●李曉棟

业园区,让我们领略了新业态给企业带来的蓬勃生机和新技术给生活带来的颠覆性改变。

不论是课堂上老师们的精彩演讲,课后同学们的互动交流,还是参观考察中的所见所闻,给我们感受最深的就是,在浙江,人人想当老板,人人争当老板,人人都有创业的冲动,人人都有创新的欲望。那种“走遍千山万水、历尽千辛万苦、不怕千难万险”的开拓精神,那种“白天当老板、晚上睡地板”的“二板”精神,那种“敢冒天下人不敢冒的险,敢吃天下人不愿吃的苦,敢赚天下人看不起眼的钱”的创新精神,使得浙江人办成了别人办不了的企业,开创了别人开不了的事业,培育了其他地方无法壮大的产业,创造了大家有目共睹的浙江奇迹。这种全民创业、自主创新的精神,正是浙江民营经济蓬

勃发展的原动力,而勃勃生机的民营经济就是浙江经济转型发展最重要的助推器。浙江模式给我们

很多启发,山西正处于转型发展攻坚期,我们应当借鉴他们的好经验好方法,摸索独具特色的“山西模式”。

时光短暂,韶华易逝。驻足回首,浙大学习既让我们收获了知识,又让我们拓展了思维。我们要以此为契机,把所学所悟转化成新的工作思维和工作方法;我们也要当好采蜜授粉的小蜜蜂,回到单位和同事分享交流;更重要的是,我们要始终保持对新知识、新观念的渴求,在学习中不断进步,在进步中持续成长。

(作者单位:组织部、人力资源部)



机电厂开办研习堂

培训入心 坚定决心

11月19日,机电厂在分党校开展“深学新思想、笃行勇担当”习近平新时代中国特色社会主义思想研习堂培训。机电厂班子成员、基层各单位的负责同志共计80余人参加培训。

此次培训邀请到山西省委党校党建部陈彪教授授课。陈教授以“思想、文化、制度——中国共产党为什么‘能’的几点思考”为主题,从中国共产党史到新时代中国特色社会主义建设,深入阐述了马克思主义中国化的发展理念、讲述了思想建党与制度治党的重要意义,着重介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想。

通过培训,全体学员深入了解中国共产党党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史,深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想是党的建设结合时代特征作出的重大创新,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。坚定了做习近平新时代中国特色社会主义思想的信仰者、实践者的决心。

厂党委对“深学新思想、笃行勇担当”习近平新时代中国特色社会主义思想研习堂的培训提出具体要求,此次培训严格实行学分制管理,考核结果作为对党支部和党员评价的重要依据。

●宋睿杰 崔龙海

矿业公司

专家授课 提升能力

11月19日,矿业公司进行“深学新思想、笃行勇担当”习近平新时代中国特色社会主义思想研习堂开班仪式暨集中培训。矿业公司领导、机关、基层党员干部共83人参加培训。

此次培训特邀到中国人民大学法学硕士、太原理工大学马克思主义学院副教授、硕士生导师、注册高级科技咨询师、省专业职称高评委专家王继明授课。王继明从习近平新时代中国特色社会主义思想的基本问题、核心要义和丰富内涵进行授课。

该公司要求:一是珍惜学习机会,提升自身能力;二是端正学习态度,准确把握重点;三是加强组织领导,确保取得实效。此次培训既是主题教育的任务和要求,也是贯彻上级精神的具体行动,更是提升干部干事创业能力的现实需要。

●刘志彪

新产业公司

重温誓词 观看视频

11月14日,新产业公司“深学新思想、笃行勇担当”习近平新时代中国特色社会主义思想研习堂培训开班。公司领导、各党(总)支部书记、科级干部、普通党员共计120人参加培训。

开班仪式上,全体党员重温入党誓词,诵读党章,观看《人民领袖》专题视频。

该公司要求统一思想,聚焦发展、持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上发力,不断将学习成效转化为工作实践;要注重理论联系实际,在对党忠诚勇担当中发挥党员先锋模范作用,在践行使命扛重任中发挥党支部战斗堡垒作用,在改革创新奋发有为的实践中永葆党的纯洁性、先进性和时代性;要围绕主题教育期间的交流研讨和系列活动中传递出的精神和正能量,落实到实际行动中,激发爱岗敬业和干事创业的热情,不断增强和巩固主题教育的成果,推动新产业高质量发展。

本次研习堂培训分五期进行,分别邀请中共山西省委党校陈辉、中共太原市委党校郑培君教授对党章党史、十九届四中全会精神进行专题解读,实现全体党员全覆盖培训。

●史瑞宁

一边用餐 一边答题

“矿工师傅们,大家早上好!有奖竞答要开始了,您准备好了吗,我要提问了?”

这可不是参加主持人大赛哦,而是近日镇城底矿工会利用职工在井口服务站用餐时间,开展的趣味安全知识有奖竞答活动。

活动现场职工踊跃参与竞答,毛巾、香皂、牙膏等小奖品不断送到抢答成功的职工手中。

李琳 摄影报道



五麟公司纪委

突击销售环节 强化风险防控

为加强产品销售环节的风险防控,11月19日,五麟公司纪委、审计、购销、安监、保卫等部门组成检查组,采取“四不两直”形式对销售环节流程进行突击检查。

在检查中,检查组通过询问、观察、抽查、跟车测试等方式检查了销售各环节各节点,并对相关数据严格核对。还抽检了3辆运输甲醇货车,从该货车的进厂登记制卡到产品装车再到出厂交卡打票,进行跟踪检查,在检查中没有发现任何不符合流程规定的行为。从突击检查情况来看,该公司产品销售运输环节都是通过无人控制系统操作,人为控制因素很少,未发现明显漏洞。该公司纪委注重对购销系统的监督管理,定期或不定期开展突击检查,确保将纪律“立起来、严起来、落下去”。

●赵小青

屯兰矿选煤厂女职工保安全

缝补工作服 体现“工友情”



在“决战后一百天坚决实现安全生产无事故”活动期间,为切实服务职工,用真情实意筑牢安全生产第二道防线,11月19日,屯兰选煤厂组织女工委员及女工积极分子在洗衣房开展“工友情、一家亲”为职工缝补工作服的

活动。

活动现场,女职工聚集在一起,仔细检查破损的衣物,娴熟的双手穿针引线、缝补、钉纽扣,将安全的祝福缝补到每件衣衫上,以实际行动表达对生产一线职工的关怀。

●王艳红